

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
CO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.
PROVINCIAL, TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM.
Y 30 AÑO; ULTRA, Y EXTRA, 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID. FACTOR. NÚM. 5

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta adm
nistración y en las oficinas de la Socied
General de Anuncios, Carmen, 18. pis
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XL. NUM. 11446

PRIMERA EDICION

Madrid, Domingo 4 de Agosto de 1889

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR. 5

NAPOLEON FOTOGRAFO

PRINCIPE, 14.
ESPECIALIDAD en retratos de niños y
REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

GRANDES TALLERES DE SASTRERIA

DE J. PITTARD ET FILS, DE PARÍS.
Véase el anuncio en 4.º plano.

MAD. ANTOINE ET FILS

Dentistas de S. M.—Puerta del Sol, 13, 6. Infantas, 12.

JUANA GIDEZ, CORSETERA DE S. M. LA REINA

na y AA. RR.—Rue Mogador, 4, París.

CALVO

DENTISTA, SUCESOR DE DUENAS.
Caballero de Gracia, 30. pl.

SIEMPRE 15 AÑOS

La LOTION HUGO blanquea y suaviza,
dejando fresco y transparente el cutis. Es
un TESORO PARA LA ETERNA JUVENTUD DE LA MUJER.
Envíos a provincias.

PERFUMERIA EXÓTICA

30, PRECIADOS, 30

TRASPORTES Y VAPORES PARA PUERTO RICO.

Habana y Filipinas. L. Ramirez, calle Alcalá núm. 12

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA.

Ha fallecido en la Habana D. Diego Gonzalez, concejal de aquel ayuntamiento y dueño de la fábrica de tabacos titulada «Cabañas».

Tambien ha fallecido el revolucionario cubano D. Pablo Beola.

Dícese que ha sido consultado el Sr. Lopez Puigcerver para que diga si aceptaría la presidencia del Ayuntamiento de Madrid.

De Barcelona escriben que en varios puntos de la Cerdeña y en diversos puntos del Pirineo catalan la nevado estos dias en abundancia.

Para primeros de setiembre se anuncia la celebracion de un meeting de la Liga Agraria en una de las poblaciones del bajo Aragón.

El Sr. Gonzalez Piori obsequió anteanoche con un banquete en los jardines del Retiro a varios diputados y periodistas para celebrar el sétimo aniversario de la publicacion de *La Iglesia Dinástica*.

Asistieron los redactores de dicho colega Sres. Moreno de la Tejera, Hubert, Silven, Llinas y Albaladejo; Sres. Ferreras y Alvarez Builla, de *El Correo*; Prieto de *La Iberia*; Iñiguez, de *El Mediodía*; marques de Valdeiglesias, de *La Epoca*; y Mellado, de *El Imparcial*; los diputados Sres. Cobian, Alsina, Barroso, Diaz del Villar, y los Sres. Becerra Armesto, Iraguirre, Castañeda y Lustonó.

Reinó en el banquete la mayor expansion y fraternidad.

Nosotros sentimos no poder concurrir, por un accidente casual, agradeciendo muy de veras la invitacion.

La casa industrial Pickman de Sevilla tiene en proyecto la construccion de un ferrocarril de via estrecha que, partien-

do de la Cartuja, vaya a la estacion de Córdoba.

El dia 7 del corriente finará el plazo para solicitar las notarias que han de proveerse con arreglo al real decreto de demarcacion.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de anteaer, no ha llovido en ninguna de ellas.

Faltan datos de Almería, Bilbao, Cáceres y Castellón.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 32º grados, en Sevilla; y la minima, de 18º, en Burgos.

La bella señorita doña Julia Cerro y Llorente, alumna de quinto año del Conservatorio de esta corte, ha sido pensionada con 1300 pesetas por la Diputacion de Córdoba.

Anteanoche oimos decir que en un corro de militares que se formó en los Jardines, compuesto de jefes y oficiales, se habló de un telegrama que el capitán general habia recibido del ministro de la Guerra. Se le recomendaba en dicha orden telegráfica, eficazmente, que no se concediese ninguna licencia ni permiso a jefes y oficiales, y que se guardara con puntualidad el orden de permanecer todos en sus puestos.

Ignoramos, pues, el fundamento que puede tener esta noticia.

Un periódico conservador ha oido hablar de una importante carta de Filipinas, que ha recibido un ministerial muy caracterizado, en la que se habla de la gravedad que entraña el desfalco descubierto en los almacenes generales del Estado en Manila; del fraude que se comete en la introduccion en aquel archipiélago de moneda mejicana; de algunos atropellos ocurridos en la eleccion de gobernadores, y de la trascendencia que tienen las cuestiones de telegrafos y de la habilitacion de sellos.

Un colega valenciano, *Las Provincias*, indica que Bou habia recibido dinero para el levantamiento de su partida en Alcalá de Chisbert.

Lo que no dice *Las Provincias* es quien pudo facilitar ese dinero.

El Sr. D. José Garcia Barzanallana, presidente del Tribunal de Cuentas del Reino se halla en Fuenterrabia con su familia.

Se ha encargado interinamente de la alcaldía de Madrid el Sr. Romero Paz.

Durante toda la mañana han estado ayer a visitar al Sr. Abascal, en su hotel de la Castellana, muchos de sus amigos políticos y particulares.

El teniente de alcalde del distrito de la Audiencia, Sr. Martínez Madrid, ha decomisado ayer mañana, por no reunir buenas condiciones para el consumo, varios trozos de merluza y bastante cantidad de leche.

Ayer mañana a las diez ha girado una visita de inspeccion a los felatros de la li-

nea fiscal, el nuevo administrador de consumos, Sr. Ayuso, habiendo impuesto varias correcciones y variado el personal de transito.

Ha fallecido en Segorbe el ingeniero de montes D. Manuel Jimenez Lluensma, uno de los individuos más inteligentes y distinguidos de aquel cuerpo.

S. M. la reina regente ha firmado un decreto del ministerio de la Guerra, nombrando director del cuerpo y cuartel de Invalidos, al teniente general Sr. Alaminos.

Dícese que será ascendido a general de division el actual subsecretario del ministerio de la Guerra, Sr. Cermes, y a tenientes generales, los que hemos indicado, Sres. Zea y Bermudez Reina.

El señor obispo de Jaca ha publicado un edicto sacando a concurso las siguientes parroquias de su diócesis:

Santa Cruz, Arbues, Artieda, Pintano, Urdúes, Asin, Layana, Pradilla, Mianco, Navasa, Bagües, Piedraíta, Escuer, Savinánigo, Basarán, Botaya, Cenarve, Larrosa y otros varios de menos importancia.

Los que aspiran a ocuparlas pueden dirigir sus solicitudes a la secretaria de cámara de dicho obispado hasta el 15 de setiembre próximo.

D. Francisco Rodriguez Porrúa, joven doctor en medicina, ha sido nombrado cónsul de la republica de Guatemala en Sevilla.

Nuestro querido amigo el Sr. D. Fermín Figuera, declarado cesante por reforma en el ministerio de la Gobernacion, llevaba 25 años de jefe de administracion de primera clase y hacia 40 que habia ingresado por oposicion en el consejo real.

El dia 13 de julio último fué pasado por las armas en la Habana el soldado Agulló, autor de la muerte de un sargento de ingenieros.

El desgraciado Agulló murió con gran valor, hasta el extremo de alentar a sus antiguos compañeros al disparar contra él.

Respecto al asunto de las sisas del Ayuntamiento y de que tanto se ocupa estos dias la opinion publica, dice nuestro colega *El Globo*:

«La exposicion referente a las sisas dirigida por el opus de Madrid al gobierno, es un dato que conviene tener presente en las actuales circunstancias, pues recueta algunas apreciaciones por todos aceptadas en estos últimos dias.»

Tampoco resulta exacto que se aceptasen 700 solicitudes y se entregase papel por valor de 17 millones, ni que ese papel fuese vendido inmediatamente al 65.

Segun *La Croseta* testigo de mayor excepcion por la furia con que combató al Ayuntamiento, esas 700 solicitudes se reducen a 14. Importa a la imparcialidad de los que queremos que se haga un escarmiento con el Municipio de Madrid, no dejar tales cabos sueltos, ni dar margen a que con la facil rectificacion de algunos detalles pueda creer la gente que es igualmente rectificable lo que constituye el fondo y la esencia de tantos otros inauditos abusos.»

Para ayer sábado estaba anunciada y preparada la gran revista naval de las flotas inglesas que en las cercanías de Portsmouth hará la reina Victoria con el emperador de Alemania.

Como siempre y en todos los países acontece, los ministros han tenido muchos disgustos para hacer las invitaciones que han sido muy escasas, y solo para los pares, los miembros del Parlamento y el cuerpo diplomático.

Están invitados, además del personal de la embajada de España, el duque de Alba y D. Arturo de Marcoartú que se hallan en Londres.

A todo individuo de las Cámaras del Parlamento que lo ha solicitado le han concedido un billete personal intransferible y otro para quien le acompañe.

Han destinado para llevar a los individuos de la Cámara de los pares al *Esplorador*, el *Serapitas* para los miembros del Parlamento y el *Tamar* para el cuerpo diplomático.

DE PROVINCIAS ha recibido ayer LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA LAS SIGUIENTES NOTICIAS PARTICULARES Y TELEGRÁFICAS:

Valencia, 2.

Ayer fué asaltada la casa que en Burjasot posee D. Francisco Pastor Mir, llevándose los ladrones una cantidad respetable en dinero y alhajas. La Guardia civil de aquel puesto en cuanto tuvo noticia del hecho comenzó a practicar activas pesquisas que dieron por resultado la captura del ladrón; llámase este Felipe Rueda, de Alcañiz, quien confesó su delito y entregó a los guardias 271 pesetas, una sierra y un escoplo que tenia oculto en un campo.

Málaga, 2.

Prevalece en esta capital la idea de nombrar comisiones parroquiales para llevar a cabo el proyecto de D. Manuel Casado, relativo a la extincion de la mendicidad.

Si se procura que las comisiones parroquiales se compongan, además de los párrocos, de los síndicos de los gremios más extendidos en cada una, los alcaldes de barrio y las personas influyentes, el resultado no será malo y pronto podria evitarse el repugnante espectáculo que en las calles de esta ciudad ofrecen muchos mendigos.

Alicante, 2.

Trátase de establecer alcantarillado en esta poblacion.

—En vista de las divertidas y magníficas fiestas que se hicieron en nuestra capital, con motivo del cuarto centenario de la Santa Faz, el Ayuntamiento ha dispuesto que en las presentaciones que se han de celebrar en honor a la patrona de Alicante tenga afecto una alborada en la plaza de Alfonso XII, que se repartan limosnas a los pobres, y la consabida procesion, un castillo de fuegos artificiales costeado por varios concurrentes a un café y baños de mar.

Badajoz, 2.

Se han presentado algunos casos de viruela en varios puntos balnearios del vecino reino de Portugal.

Se dice que los puntos donde más especialmente se ha desarrollado en los niños son Figueras y Espinho.

Sevilla, 2.

Ha regresado de Madrid el director de *El Cronista*, D. Lorenzo Leal. En los andenes de la estacion le aguardaban muchos de sus amigos políticos y particulares, literatos, poetas y periodistas, de todos los cuales recibió el señor Leal inquevocas muestras de afecto y consideracion.

—Ayer se hicieron los ensayos para la instalacion de la luz electrica en varios establecimientos de la Campana y calle de las Serpes.

Los ensayos dieron un resultado inmejorable.

Alicoy, 2.

La emigracion de los hijos de estas provincias de Levante a Buenos-Aires, no cesa. D. Villajoyosa dicen que ha tomado proporcion alarmante, y que hay muchas familias que están haciendo preparativos para seguir a los que ya marcharon.

—Una persona emprendedora del pueblo de Vergel, entre Gandía y Denia, tuvo el año pasado el feliz pensamiento de remitir a París algunas brevas, que se producen temeranas y de gran tamaño en aquella comarca. El éxito más completo coronó su tentativa. Las brevas de Vergel agradaron al publico, que las pagó a buen precio, y este año se han extendido tante los envios, que se compraban bien todas las brevas de aquellos pueblos.

La fruta se envia en conveniente estado de sazón para que resista el transporte en pequeñas cajas que solo contiene cada una de ellas seis brevas.

Granada, 2.

En la mañana de ayer ocurrió una sensible desgracia.

Habia mediado una reveria, de las que son frecuentes en familia, entre la esposa del barbero establecido en la Plaza Nueva, núm. 2, y su suegra, que habita en la misma casa.

Al ver que la contienda tomaba alarmantes proporciones, acudió a ponerse de su parte la cuñada del barbero, preciosa joven de catorce años de edad, llamada Isabel Fernandez Lopez, natural de Vinar.

Parece que la suegra tomó muy a mal el proceder de la muchacha, y se dice que llegó a maltratarla. Entonces Isabel, huérfana de padre y madre, concibió el proposito de suicidarse.

Al efecto, y aprovechando un descuido de su cuñado Moya, que así se llama el barbero, la joven Isabel Fernandez cogió un revolver que aquel tenia en el vasar de la cocina, y salió de la casa, encaminándose a la Cuesta de Rodrigo del Campo, que está proxima. Sentose en uno de los escalones de la Cuesta, en ocasion en que nadie pasaba por aquel sitio, y descubriéndose el pecho derecho se disparó un tiro, que la dejó gravemente herida.

Varios vecinos y personas que habian en las calles inmediatas acudieron a oír la detonacion, y al ver el estado en que se hallaba la condergon al hospital de San Juan de Dios, donde fué curada por el médico de guardia.

Vigo, 2.

En los aires de ayer han llegado a esta ciudad 305 viajeros.

—El señor obispo de Tuy anuncia la vacante de un beneficio de gracia en la catedral, que habrá de provisorio, previa oposicion, antes del 25 del corriente mes.

—Ha comenzado a funcionar el teléfono en esta poblacion.

San Ildefonso, 3 (7:30 m.).

S. M. la reina regente, con sus augustos hijos, acaba de salir para San Sebastian. La colonia forastera de este real sitio les ha despedido con demostraciones de respetuoso cariño, siendo grande la afluencia de gente al pie de la escalera de palacio. Su alteza la infanta doña Isabel la acompañó hasta la estacion de Segovia. Comisiones del cabildo y del Ayuntamiento han despedido a las augustas personas. Las tropas formaban en la estacion.

Huelva, 3 (1:20 m.).

Ha sido brillantísimo el certamen de la sociedad colombiana onubense. Los trabajos presentados son buenos, pero no llenan las condiciones exigidas, por lo que los temas han sido declarados desiertos. Presidia el almirante Sr. Pinzon, acompañado de las autoridades.

—Ahora no.
—¿Pues cuándo?
—Quizá esta noche. Deje usted pasar la crisis que le he anunciado, y entonces la daré mayores seguridades.
—¿Qué deseos tengo de que llegue la noche!
—Deseche usted esa impaciencia y prepárese para hacer frente a toda clase de contratiempos. ¿Quién sabe lo que todavía habrá usted de sufrir!
—Es verdad, doctor; si aquí son de temer grandes desgracias, mayores acaso podemos esperarlas de Buenos Aires.
—No negaré a usted que esa es mi opinion.
—¿Quiérase Dios que Jorge llegue a tiempo de cumplir mis órdenes!
—¡Ojalá sea así!
—¿Si supiera usted cuantas veces me he arrepentido de no haber ido yo misma a la ciudad!
—¿Y para qué? El resultado hubiese sido idéntico. Cuando allí no hubiera habido peligro alguno, aquí habria sido inminente una catástrofe, y viceversa. De ningún modo debe usted arrepentirse de lo que ha hecho.
—¿Quién sabe! El mal aquí no tenia otro remedio que el que usted puede dar; allí mi presencia evitaria seguramente un doble crimen que ahora no sé si se cometerá.
—Si Jorge cumple los mandatos que de usted recibí, nada hay que temer.
—Jorge es fiel y sabe obedecerme. Si llega a tiempo, nadie como él para interpretar mis instrucciones.
—Pues está usted desconfiada: tiempo debe sobrarle para todo.
—¿Hágalo Dios! Que se salve el hermano del herido, que se salve la pobre niña que está con él en Buenos Aires, y se habrán cumplido mis más ardientes votos.
—No lo dude usted, se cumplirán.
—De lo contrario, ¡qué suerte tan cruel espera a esos desgraciados!
El extranjero no pudo oír más.
El temor que su bienhechora mostraba por María y Conrado, fué un rayo de luz para su debilitada inteligencia.
María y Conrado, en aquellos momentos tal vez, eran victimas de una traicion tan negra como la que a él le habia sorprendido a su regreso a la ciudad.
La emocion que esta noticia debía producirle, era demasiado fuerte para que en su estado pudiera soportarla.
Sintió que su pecho se oprimía; su respiracion se hizo fatigosa, y en el acto quedó privado del uso de sus facultades.
¡Infeliz!
Hasta la dicha de verse milagrosamente vuelto a la vida, debía amargarle su enemiga estrella.
¿La vida! ¿Para qué quería él la vida, si María y Conrado habian dejado de existir? Para ellos vivia; si ellos habian muerto, ¿qué carga más odiosa que la de su miserable vida!
La última idea que confusamente se dibujó en la mente.
El infortunado herido pedía al cielo su muerte.

Tan honda impresion le causaron las palabras de la mujer que se interesaba por su salvacion y la de su familia, que tardó muchas horas en sacudir el letargo mortal que le produjeron.
Cuando pudo otra vez abrir sus ojos, era de noche.
Una tea resinosa iluminaba el interior de la cabaña.
A su luz el extranjero examinó el cuadro que ofrecia aquel pobre albergue.
En el muro de la derecha y pendiente de un clavo de madera, estaba una cruz, toscamente labrada.
Delante ardía la tea, reflejando en los semblantes de cuatro personas que, arrodilladas, oraban piadosamente.
Al pronto no pudo el herido—tanta era su debilidad—fijarse bien en aquellos rostros.
Pero, pasado un rato fué mirando una a una las fisonomias de los que continuaban entregados a la oracion.
En primer término vio, con gran sorpresa, una joven de deslumbrante hermosura.
Era blanca como la nieve, de correcto perfil, ojos del color del cielo, y una lujosa cabellera, brillante como el oro, caía en graciosos bucles hasta su espalda.
Sus ojos estaban fijos en la cruz, y en la mirada suplicante que de ellos partia se adivinaban tesoros de una dulzura indefinible.
Un tinte sonrosado animaba sus transparentes mejillas.
Sus labios, finos y rojos como encendido coral, agitábase movidos por la oracion.
Su cuerpo, derecho y flexible como la esbelta palmera, se encerraba en un traje de color oscuro y de corte elegante y sencillo, que dibujaba el perfecto contorno de su talle.
Por la expresion sublime de candor y de pureza que animaba su rostro, por los encantos de su belleza extraordinaria, aquella mujer, orando arrodillada delante de la cruz, parecia un ángel.
¡Un ángel!
El extranjero recordó que la hija del dueño de la cabaña le habia dicho que un ángel velaba por su vida.
¿Quién sino la joven que en aquel momento contemplaba, podia ser su ángel protector?
Al lado de esta joven, y arrodillado tambien, hallábase un anciano.
Profundas arrugas surcaban su rostro venerable; tenia calva la frente, plateado el cabello y la patilla, y la mirada viva y penetrante.
Estos y otros rasgos de su fisonomía noble, franca y bondadosa, inspiraban un sentimiento de respeto y una dulce simpatía.
Detrás de estos dos personajes oraban la esposa y la hija del gaucho dueño de la cabaña.
El extranjero tuvo el tiempo necesario para examinar aquel grupo a su placer.
Y del mismo modo que habia desconocido antes a las dueñas de la choza, desconocia ahora a la joven y al anciano.
¡Adiós, no obstante, que estas dos personas eran las mismas que habian conversado

—Es verdad.
—Ahora bien: inscribiendo mi nombre en el rol, pero guardando el secreto de mi vuelta, porque así nos conviene a todos, ¿cuánto habré de abonarle al mes de nuestro arribo a Cádiz?
El capitán reflexionó aún.
Pero al cabo, quitándose la pipa de la boca, dijo:
—Porque se trata de servir a usted, y porque en ese dinero tendrán participacion varias personas, no le exijo más que mil duros por los dos pasajes.
—Negocio hecho—repuso Conrado, tendiendo la mano al capitán.
La exorbitante cantidad que éste le pedia, le pareció muy módica comparada a la que él le hubiera ofrecido.
Las demás condiciones del viaje quedaron pronto arregladas.
El queche esperaba un cargamento de cueros, y cinco o seis dias despues debía emprender su marcha con rumbo a las costas españolas.
Conrado, lleno de gozo, se fué a ver a María.
En su concepto, acababa de lograr un gran triunfo. Por aquella vez, habia burlado a su enemiga estrella.
Así pensaba Conrado.
María se mostraba cada dia más triste.
Causábala hondo pesar la idea de que Conrado iba a ser nuevamente monedero falso.
Nada se habia dicho acerca de esto; pero María habia adivinado los pensamientos de su tío, y ciertamente no eran equivocados sus conjeturas.
Conrado habia resistido por mucho tiempo la tentacion de volver a España a cometer un nuevo crimen.
Pero ¿qué hacer?
Su hermano habia succumbido al furor de uno de sus adversarios: éste no debía hallarse lejos de Buenos Aires; permanecer en aquel país equivalia a entregar a María y a entregarse el mismo a la venganza de los hijos del conde de Welly: esto por una parte.
Por otra, la carencia de recursos hacia imposible su estancia en la ciudad, é imposible tambien su alejamiento.
Encontrándose en esta apuradisima situacion, supo la llegada del capitán del queche.
Este se prestaba a conducirlo a España.
En España era donde, a costa de otro crimen, podia ser rico nuevamente.
O morir, como su hermano, victima de sus enemigos.
O morir de hambre implorando la caridad pública para él y para María.
O volver a España, a fabricar moneda falsa, para ocultarse despues a los ojos del mundo contando con medios de subsistencia.
Esta era la cuestion.
Una fatalidad invencible le arrastraba otra vez al crimen.
La vida del trabajo estaba cerrada para él. Porque ¿dónde estaba buscando que no le alcanzara el odio de sus encarnizados enemigos? Su situacion era excepcional: y la verdad es

por María, más que por sí propio. Se resolvió Conrado a ser otra vez monedero falso.
Representó en su mente la cueva donde habia dejado los útiles para la fabricacion y se dispuso a volver a ella.
Cerca de una bonita ciudad de España, en medio de un bosque y en un sitio que sólo de él era conocido, existia cuanto era necesario para su salvacion.
Ocho dias despues María y Conrado se alejaban del mejor puerto del Rio de la Plata, que sin duda es el de Montevideo.
El viaje fué completamente feliz.
Vientos bonancibles condujeron al queche sin detencion alguna al puerto de Cádiz.
El avaro capitán habia cumplido su palabra.
A Conrado tocaba ahora corresponder dignamente al favor que habia recibido.
El mismo dia de arribada al puerto, María y Conrado se trasladaron a un vapor conocido con el nombre de *Rapido*, en el cual siete horas despues llegaban a Sevilla.

XX
Un ángel.
Tres dias despues del que un hijo de lord Welly intentó asesinar al extranjero, éste volvió a la vida.
Cuando abrió sus ojos, cuando pudo examinar el sitio en que se hallaba, trató en vano de reconocerlo.
Debilitada su mente por las grandes perdidas que sus heridas le habian hecho sufrir, presa todavía de una fiebre devoradora que alteraba el buen orden de sus ideas, quiso intilmente recordar con todos sus detalles los sucesos pasados, para esplicarse su estancia en aquel lugar desconocido.
Por su memoria cruzaban en confuso tropel los principales acontecimientos de su viaje por las pampas.
Los encuentros con la cabalgata misteriosa, las horribles escenas que habia presenciado durante su permanencia entre los indios y, por último, su regreso a Buenos Aires, interrumpido por un hijo del conde de Welly, a quien su estravio mental daba la apariencia de un ser casi sobrehumano, encargado de cumplir una tremenda venganza; todos estos pensamientos, revueltos, mezclados, sin orden, agitaban y combatian su espíritu haciéndole presentar un inmenso dolor, cuya causa estaba velada en su mente por el desorden mismo de sus pavorosas ideas.
Abrió de nuevo sus ojos, miró en torno de sí más detenidamente y no pudo reconocer ni el lugar, ni los objetos, ni las personas que le rodeaban.
Hallábase en una choza de aspecto miserable, en la cual estaban esparcidas algunas pajas, lazos, correas y bolas de hierro, objetos que indicaban ser aquel el hogar de un cazador de toros y caballos silvestres.
Cerca del pobre lecho que ocupaba vio dos mujeres de apariencia muy humilde.
La una podria tener cuarenta años; la otra

Después del concurso hubo baile, que estuvo animadísimo.—Sanchez.

San Sebastian, 3 (12-30 t.).
Preparase un brillante recibimiento a S. M. la reina. Desde la estación se ven numerosos gallardetes y orifamas y en la Avenida de la Libertad se levanta un hermoso arco de flores y ramaje, dedicado por la ciudad a la reina. Al entrar ésta en la población hará las salvas de costumbre la batería de las damas y serán echadas a vuelo las campanas de las iglesias. Todo el trayecto será iluminado por un potente foco de luz eléctrica del destructor.

El gobernador y la Diputación aguardan a la real familia en Zumarraga, límite de Guipúzcoa.

El alcalde ha dictado un bando escitando al vecindario a que haga a la misma un recibimiento digno, demostrando a S. M. la reina las grandes simpatías con que cuenta aquí.

En la estación aguardarán el Ayuntamiento, Audiencia, capitania y demás corporaciones oficiales en masa, y hará los honores una compañía con música.

Probablemente formarán las tropas en la carrera, y si la reina no llega cansada, asistirá a *Te-Deum* en la iglesia de Santa María antes de subir al palacio de Ayete.

Por la noche se iluminarán muchas casas.—García Muñoz.

Irun, 3 (8 m.).

Un violento incendio ocurrido el miércoles en el pueblo francés de Mendionde, destruyó una propiedad de M. Broussair, vecino de Madrid: casa, cuadra, graneros, todo fué pasto de las llamas.

El barón Sarstrutegui ha sido nombrado vocal de la junta constructora del templo parroquial del Buen Pastor, que ha de edificarse en el ensanche de San Sebastian. La junta se propone fomentar la suscripción y terminar la obra a la brevedad posible.

La afición a los pelotaires crece de día en día en Buenos Aires. En esta provincia han sido contratados 27 jugadores noveles y el reputado José Farza, en condiciones ventajosísimas. Marcharán muy en breve.

El Sr. Mansi y otros amigos visitaron ayer esta población y la de Fuenterrabía.—Cordova.

Orense, 3 (9 m.).

El señor ministro de Hacienda pasará por esta ciudad a las once de la mañana, con dirección a Mondariz. Muchos amigos políticos y particulares se disponen a ir a saludarle a la estación.

San Sebastian, 3 (4-47 t.).

El Sr. Romero Robledo marchó esta mañana a Biarritz, para saludar al señor Cánovas del Castillo, y antes de salir para París, visitará al Sr. Martos.

Aunque hablarán de política, como es de suponer, créese que estas visitas carecen de verdadera importancia.

El general Cassola vendrá del martes al jueves a esta capital.—García Muñoz.

San Sebastian, 3 (5-50 t.).

Está levantándose otro arco sencillo, adornado de guirnaldas, ramaje, banderas nacionales y el escudo de la provincia de Guipúzcoa, en la calle del Paso, por este Ayuntamiento.—García Muñoz.

Jaen, 3 (2-30 t.).

Oficial.—Ayer se prendió fuego en la lehesa llamada Malzequilla, quemándose ciento cincuenta cuerdas de pastos. Se cree casual.

Murcia, 3 (2-50 t.).

Oficial.—Ayer se produjo un incendio en la Sierra de Pila y en el sitio denominado Humberria de la Escalerilla. Han ardió unos 3000 pinos en una extensión de 10 fanegas de terreno. Se cree no haya sido casual.

Bilbao, 3 (2 t.).

Esta mañana el guarda-agujas del ferrocarril de Portugalete, fué arrollado en la estación por una máquina de la línea

del Norte, resultando con una pierna fracturada.

Las Palmas (Gran Canaria) 3, (10 m.).
Acaba de salir para Montevideo el vapor exposición flotante española *Conde de Vilana*.—H.

Barcelona, 3 (4-30 t.).

Interior, 74-30.
Exterior español, 75-85.
Amortizable a por 100, 87-93.
Cubas 1886, 105-87.
Colonial, 62-50.
Nortes, 85-90.
Prioridades, 73-00.
Francias, 64-30.
Oreases, 46-45.—*Agencia Cabanellas*.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 2.

Holsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 84-90.
4 1/2 por 100, 104-15.
Fondos españoles: 4 por 100, exterior, 73-00.
Obligaciones de Cuba, 509-30.
Consolidados ingleses, 98 9/16.
Última hora:
4 por 100 exterior español, 73 3/16.

Viena, 2.

Según noticias privadas recibidas de Rusia, el gobierno de Rumania está haciendo allí grandísimas compras de fusiles y municiones. Añaden que el gobierno ruso activa los preparativos militares en la frontera de Austria.

París, 3.

Según las últimas noticias de Yokohama, el último terremoto que se sintió hace tres días en Kumamoto, ocasionó la muerte a 30 personas y heridas graves a más de 80, a consecuencia del derumbamiento de varias casas.

Londres, 3.

Lord Salisbury está recibiendo muchas felicitaciones de importantes personajes rusos por las declaraciones de estricta justicia sobre la actitud de Rusia en la cuestión de los Balcanes, hechas en su último discurso.

Londres, 3.

Cámara de los comunes.—Sesión de la noche última.
Después de ligero debate se aprueban todos artículos del proyecto de ley presentados por el gobierno, relativo a la dotación de la familia real.

Roma, 3.

El Diario Oficial publica hoy el real decreto declarando terminada la legislatura parlamentaria de 1888-89.

Londres, 3.

El emperador de Alemania ha sido nombrado almirante honorario de la marina inglesa. El recibimiento hecho en Osborne al emperador Guillermo ha sido sumamente afectuoso.

París, 3.

La reina le recibió al pie de la escalera, cambiándole demostraciones de cariño. Por la noche se celebró un banquete, asistiendo únicamente la familia real. Lord Salisbury, Herberto Bismark y otros personajes, comieron en una sala contigua al comedor regio.

Londres, 3.

Hoy no hay Bolsa en esta plaza por ser día festivo.

Viena, 3.

El archiduque Alberto ha desistido de su viaje a Kronstadt.
Esta noche llegará a Viena.
Cumpliendo la orden del ministro del interior, ha quedado disuelta la asociación escolar alemana, por infracción de sus estatutos.

París, 3.

Mañana a primera hora se verificará la traslación de los restos mortales de Lázaro Carnot, desde la estación hasta el panteón.
Por delante del cortejo fúnebre desfilarán todas las tropas de la guarnición de París.

Londres, 3.

The Times publica un despacho de su corresponsal en Viena, diciendo que la próxima salida con licencia del ministro de Alemania en Belgrado, es considerada en Viena como una muestra de seguridades pacíficas.
El mismo corresponsal del periódico inglés dice que ha estallado la crisis ministerial en Rumania, habiendo presentado sus dimisiones los ministros de Negocios extranjeros y el de la Guerra, por estar en completo desacuerdo con el de Hacienda.

Londres, 3.

Añaden que el ministerio será reconstituido por el Sr. Catargi, con elementos pertenecientes al antiguo partido conservador.
Según un telegrama fechado ayer en Nueva-York, un buque aduanero americano ha apresado al buque español *Molezumna*, cerca de Co-

dar Keys (Florida), porque éste no llevaba los papeles en regla.

Añaden que el buque español *Molezumna* había pretendido entrar en el puerto de Cedarkeys, que no es puerto de entrada, y había estado pescando en los límites a tres millas de dicho puerto.

Londres, 3.

The Times, ocupándose de la llegada del emperador de Alemania a Inglaterra, dice existen razones poderosas que impiden a la Gran Bretaña entrar en la triple alianza, pero que no existe ninguna que impida a Inglaterra mostrar sus simpatías por las potencias que sinceramente deseen el mantenimiento de la paz europea.

The Standard publica un razonado artículo rechazando la idea de la anexión de Creta ni a Inglaterra ni a Grecia.

París, 3.

Exterior español, 73-00.
3 por 100 francés, 85-00.

Aunque hemos dado a nuestros lectores en diversas noticias y en los telegramas de nuestro corresponsal especial cerca de la corte una idea bastante clara de las bases en que se apoya la reorganización del ministerio de la Guerra presentada al consejo de ministros por el digno general Chinchilla, podemos hoy, con exactísimos informes, condensar en los siguientes párrafos las reformas a que hacemos referencia:

Se reorganiza el ministerio de la Guerra, para que dependan del ministro, de un modo inmediato y absoluto, todos los elementos que constituyen la administración central del ejército, y para que éstos se agrupen por servicios, y no por armas y cuerpos. Al efecto, las direcciones generales que, por su constitución y por la elevada categoría de los directores, dificultan el fin que se persigue, se suprimen, y se forma con las dependencias del ministerio cinco direcciones del mismo, a cuyo frente habrá generales de división, entendiendo cada una en todos los asuntos pertinentes a un mismo servicio.

Formarán una junta de secretaría los directores del ministerio. Además, en sustitución de las especiales de las armas y cuerpos, dentro de cada dirección constituirán junta los jefes de sección y negociado.

Estas juntas de dirección estudiarán los asuntos que los directores generales enviaban a informe de las especiales antes citadas. Así se abrevia y simplifica la tramitación sin que disminuyan las garantías de acierto, porque los asuntos serán estudiados por personal competente, que tendrá a mano todos los antecedentes indispensables.

Para ejercer las facultades inspectoras que hoy tienen los directores generales de las armas y cuerpos, se crean un inspector general de infantería, otro de caballería y otro de artillería é ingenieros; y para atender exclusivamente a las defensas del reino, se crea una inspección general con personal de estado mayor, artillería é ingenieros, que estará presidida por un teniente general.

Las direcciones generales de la Guardia civil y de Carabineros se convierten también en inspecciones; pero con la diferencia de que los inspectores generales de dichos cuerpos, excepción hecha de los asuntos de personal, que pasan a ser de la incumbencia de las direcciones que en el ministerio han de entender en los del personal de todo el ejército, conservan todas las atribuciones que hoy tienen, sin menoscabo alguno.

Como consecuencia de la reorganización del ministerio, suprimiendo las secciones y juntas especiales, reemplazadas por las de dirección, se organiza también la junta superior consultiva de Guerra, que ha de estar presidida por un capitán ó teniente general y de la que serán vocales permanentes los inspectores generales y subinspectores de infantería, caballería, artillería é ingenieros, y defensa del reino. A ella asistirán con voz y voto, cuando sus ocupaciones se lo permitan ó se considere indispensable, el director é inspec-

tor de los servicios de administración militar, los inspectores generales de la guardia civil y carabineros, el interventor general los vicepresidentes de las juntas facultativas y de administración y sanidad militar, un ministro togado del Consejo Supremo de Guerra y Marina, el inspector farmacéutico y el profesor de escuela de Veterinaria militar con la asimilación a coronel.

La junta entenderá en todos los asuntos que someta a su deliberación el ministro de la Guerra, y en la clasificación de aptitud para el ascenso de todos los jefes y oficiales del ejército y sus asimilados.

Estas modificaciones hechas en la administración central del ejército con sujeción estricta a lo determinado por el artículo 8.º de la vigente ley de Presupuestos, abrevia y unifica el despacho y produce en los gastos del material una economía inmediata y efectiva de 40213 pesetas y otra sucesiva en los gastos de personal por la amortización del que con la nueva organización resulta excedente, lo cual ascenderá cuando sea completa la extinción de este a 468280 pesetas.

En los decretos sobre supernumerarios se facilita el pase de los jefes y oficiales del ejército a la situación de supernumerario sin sueldo, no poniendo límite superior al tiempo que han de permanecer en ella, concediéndoles que este se les cuente para antigüedad, abonos de servicios y derechos pasivos, y conservándoles el derecho a ascender cuando les corresponda. Mientras sean supernumerarios estos jefes y oficiales, pertenecerán a la reserva gratuita que de este modo se amplía para el arma de artillería, el cuerpo de ingenieros y los auxiliares, usando de la facultad concedida al gobierno por el artículo 9.º de la 3.ª parte de la ley de 6 de agosto de 1886.

Noticias de ESPECTACULOS:
Con la comedia en dos actos titulada *Perceito* tuvo lugar anteayer en el concurrido teatro de la Infantil el debut del joven actor Salvador Barba, el cual fué extraordinariamente aplaudido por el público.

También se estrenó el juguete cómico lírico denominado *Garra la acción*, letra del conocido escritor Sr. Acosta y música del Sr. Varela Silvari, agradando muchísimo y siendo llamados los autores repetidas veces al palco escénico. Contribuyeron al éxito la señoras Sanz y las señoras García de Muriel y Martínez en unión de los Sres. Vinas é H/2algo.

Un beneficio de una familia desgraciada se celebrará en el teatro Martín hoy domingo, a las nueve de la noche, una función dramática, en la que tomarán parte sin retribución en ninguna clase el primer actor D. Juan Casañer y su aventajada y aplaudida discípula doña Sofía Montilla.

Tanto por el objeto de la función como por las obras que han de representarse, esperamos ver en el citado teatro a toda la buena y elegante sociedad madrileña.

Se representarán las obras *Un año en quince minutos*, *El dedal de plata*, *Asirse de un caballo* y *Como el pez en el agua*.

Como en años anteriores, se ha suspendido en El Fomento de la Artes, por todo el mes actual, la cuota de entrada.

La situación del mercado de la Habana el día 19 de julio era la siguiente:
Oro español de 236 1/2 a 236 3/4. Cambios firmes. Sobre los Estados Unidos, a 60 días, oro, 8 1/4 premio; a corta vista, oro, de 8 3/4 a 9 premio; sobre Londres, de 19 1/4 a 19 1/2 premio; sobre París, 5 1/4 premio.

Grande emoción ha causado en Toledo un crimen misterioso en su origen: han puesto fin a una luna de miel de quince días un parriedo y un suicidio.

Celestino Mora y Delgado, en el poco espacio de tiempo que ha mediado entre el casamiento y la muerte, se había separado de su esposa, Manuela Cordero, dos veces, ignorándose por qué motivos, pues no salían muy a la superficie los disgustos que tuviera el matrimonio.

El domingo último Celestino entró en su casa a las once de la mañana, y pocos momentos después las personas que transitaban por la calle de las Armas vieron con espanto volar por los aires el cuerpo de un hombre, que chochaba con la espada que en la mano derecha tiene la estatua del apóstol Santiago del convento de Santa Fe, inmediato, torcerse el sable del santo, y como si fuese despedido por la acerada punta, caer con violencia el joven en la acera, sin dar señales de vida.

Celestino Mora falleció cuatro horas después en la Casa de Socorro.

Mientras tanto, las autoridades y vecinos se enteraban de la primera parte de este drama.

Manuela Cordero había sido herida por su esposo de manera tan cruel, que la recién casada recibió hasta doce heridas de arma blanca, nueve en la cara, una en la occipital y una en cada mano. La joven vive todavía.

En el paseo de Recoletos, frente a la calle de Oldzaga, se ha suicidado ayer un caballero llamado D. Maximino Elizalde, el cual se ha disparado dos tiros con una pistola que se ha hallado junto a él.

Personado en el sitio del suceso el señor juez de guardia, ha efectuado las primeras diligencias, enterándose de una carta que para dicha autoridad había dejado escrita el suicida.

A las siete de la mañana un guardia de seguridad ha encontrado en la calle del Españolito, junto a un taller de cantería, el cadáver de un feto abandonado.

Pocas horas después el dependiente mayor de la iglesia de Chamberi ha avisado a la autoridad de que en un confesionario de la citada iglesia se hallaba el cadáver de un niño, también abandonado.

Estos hechos han sido puestos en conocimiento de las autoridades.

Un vendedor de periódicos, llamado José García, ha sido puesto a buen recaudo, por pretender apoderarse de un reloj que no era suyo.

A las diez de la mañana un conocimiento la autoridad de que frente a la casa número 17 de la calle del Príncipe Alfonso, se encontraba tendida una señora, al parecer cadáver.

Pocos momentos después las autoridades que se personaron pudieron convenirse de que, efectivamente, la referida señora había fallecido.

De las diligencias practicadas en el sitio del suceso, parece resultar que la desgraciada se llamaba doña M. de la C. V., de 42 años, esposa de don J. P. de V., los cuales habían llegado ayer mañana, hospedándose en la referida casa.

Dicha señora padecía desde hace tiempo frecuentes ataques nerviosos, y ayer mañana, sin otra causa justificada, aprovechando la ocasión en que su esposo salió de la habitación a pedir agua, colocó una silla junto al balcón, arrojándose a la calle, donde quedó cadáver inmediatamente.

En el presupuesto del ministerio de Fomento, aprobado en el último consejo de ministros, se conservan los quinquenios en la misma forma en que hoy se hallan, ó sean los aumentos de sueldo por antigüedad a los profesores de institutos y de escuelas especiales, con la única excepción de aquellos profesores que perteneciendo a un cuerpo administrativo perciben en este cuerpo sus sueldos y ascensos reglamentarios.

Con motivo de ser el día 5 la verbena de San Cayetano y día festivo en el distrito de la Inclusa, la Asociación Benéfica para socorrer los pobres de este, ha acordado reparar en aquel día un número considerable de bonos.

Podemos asegurar, debidamente autorizados, que ni el Sr. Gamazo, ni nadie en su nombre, ha pedido al señor ministro de

no pasaría de dieciséis, y su rostro no carecía de belleza.

Ambas, sentadas a los pies de su lecho, le miraban tan atentamente como si quisieran espíar hasta los movimientos de su respiración.

Un rayo de sol penetraba por la puerta de la choza, alegrando el triste aspecto de esta morada; y las templadas brisas primaverales, saturadas del riquísimo aroma de las flores del campo, conservaban allí una atmósfera pura, que el extranjero aspiró con placer.

¿Dónde se hallaba? ¿Quién le había conducido al hospitalario hogar de aquellas pobres mujeres? ¿Quién curaba sus heridas? ¿Cómo se había librado de una muerte casi inevitable? ¿Cuánto tiempo había durado el sueño profundo de que acababa de despertar?

Todas estas preguntas se agolparon a la mente del infeliz herido, quien de todo cuanto a su alrededor había dedujo que se encontraba en el albergue de un gaucho.

Y ciertamente no era equivocado este juicio. Poco a poco el extranjero fué cobrando algunas fuerzas, le abrasaba la sed y con debíl voz pidió agua.

La más jóven de las dos mujeres se levantó, tomó un vaso que contenía una bebida medicinal y acercándose al herido le dijo con acento afectuoso:

—El médico ha prohibido el agua, encargándonos que le administremos esta bebida.

Y sin esperar contestación, derramó el líquido con una cuchara de plata en la boca del paciente.

Este no opuso resistencia alguna. Bebió tres ó cuatro cucharadas de aquel medicamento, que calmado su sed, le produjo un dulce bienestar.

Y aunque nada dijo, en su rostro se revelaba claramente la extrañeza que le había causado lo que acababa de ver y oír.

Era, en efecto, muy extraña, casi inverosímil para el herido, la noticia de que un médico velaba por su salud.

Y no le ocasionó menor sorpresa ver que le servían las medicinas en un vaso y con cucharas de plata, objetos que acaso por primera vez habían llegado a la cabaña de un gaucho.

El enfermo, no obstante, entornó sus párpados y permaneció silencioso.

Gozaba en aquellos momentos una dulce tranquilidad de espíritu, efecto, sin duda, de la bebida que le habían administrado, y sentía que sus fuerzas se reparaban lentamente, auxiliadas por la acción del benéfico calmante.

Al cabo de algún tiempo volvió a abrir los ojos y sus miradas se encontraron con las de la más jóven de sus enfermeras.

—Entonces, no pudiendo resistir su natural curiosidad, le preguntó:
—¿Qué médico me asiste?
—Mr. Williams.

—Estoy todavía en las Pampas?

—Sí, señor—contestó lacónicamente la persona interrogada.

—¿De quién es esta choza?
—De mi padre.

—¿Y es a ustedes a quienes debo los cuidados que me rodean?
—Nosotros hacemos cuanto está de nuestra parte porque recobre la salud.

—¿Y han llamado ustedes un médico que cure mis heridas?
—No hemos sido nosotros.

—¿Pues quién ha sido?
—Un ángel.

—Explíquese usted.
—No puedo.

—¿Cómo! ¿Le han prohibido a usted que conteste a mis preguntas?
—A mi madre y a mí nos nan prohibido que las escuchemos.

—¿Y por qué? ¿No soy dueño de averiguar el nombre de la persona que me proteje?
—Aunque usted lo intentara sería en vano.

—¿Se negará usted a revelar el nombre?
—Tengo que negarme forzosamente, puesto que lo ignoro.

—¡Ah!... El extranjero cesó en sus preguntas, para buscar en su memoria el nombre de una persona a quien poder verosímelmente atribuir los cuidados de que estaba siendo objeto.

Conrado y María; estos dos nombres fueron los únicos que el extranjero pudo recordar.

Y, evidentemente, ni su hermano ni su hija tenían conocimiento siquiera de la situación en que se encontraba.

—De ser Conrado y María sus protectores, ¿cómo no había de hallarse uno de ellos a su lado?

—¿Quién era, pues, el ángel, según la expresión de la indígena, que velaba por su existencia?

El extranjero no podía ni aun sospechar quién fuese.

Convencido de que inútilmente atormentaba su memoria, tornó a preguntar, diciendo:
—¿Y me está vedado conocer al ángel de que usted me ha hablado?
—No, señor.

—¿Vive cerca de aquí?
—Aquí mismo.

—¿Ah! Le quisiera ver para mostrarle mi gratitud.

—Le daría usted un gran disgusto. El médico ha prohibido que usted hable, y a mí me refirían si supieran que he respondido a sus preguntas.

El extranjero no replicó.

Conocía en sí mismo que el precepto facultativo debía serle provecho.

El esfuerzo que había hecho para sostener aquel breve diálogo había agotado sus escasas fuerzas y se sentía desfallecer.

Desde aquel momento cerró los ojos y no volvió a hablar.

Se decidió a esperar resignadamente que el tiempo aclarase el enigma de su salvación.

Una hora había transcurrido cuando el extranjero oyó a través del débil muro de la

choza, los pasos de varias personas que se acercaban.

Poco después percibió confusamente el rumor de una conversación sostenida a corta distancia del sitio en que su lecho estaba colocado.

Entreabrió los ojos y vió que en el interior de la cabaña continuaban silenciosas y solas sus dos enfermeras.

Indudablemente aquella conversación tenía lugar en la parte exterior, junto al muro de ramas fuertemente entretregidas en que se apoyaba la cabecera de su lecho.

Entonces prestó mayor atención y pudo recoger estas palabras:
—Doctor, ¿me responde usted de su vida?

—Señorita, de la manera que yo puedo responder en este caso.

—Bien; hasta ahora no teme usted ningún accidente funesto.

—Todo lo contrario; yo debo temer y temo cuanto puede sobrevenir.

—Sin embargo, acaba usted de decirme que tiene buenas esperanzas...

—Eso es otra cosa; si me pregunta usted por mis esperanzas, la diré que hasta ahora son las mejores; pero engañaría a usted si la negase que se encuentra en inminente peligro.

Un accidente cualquiera, un crecimiento grande de la fiebre que ahora sufre, una fuerte emoción bastarían para acabar con su vida, que además está muy amenazada por las tres heridas de su pecho.

—Me hace usted temblar.

—No debo ocultar a usted nada.

—Y yo se lo agradezco a usted mucho.

—La misión de usted es demasiado santa para que yo tratase de oscurecerla la verdad con vulgares consuelos.

—¡Ah! doctor, pida usted a su ciencia el acierto que en esta ocasión necesita, como yo pido a Dios que le ayude en su buena obra.

—El oiga a usted; mi ciencia, desgraciadamente, es muy limitada.

Hubo una pausa corta.

El extranjero escuchaba ansioso aquel diálogo, del cual no quería perder una sola frase.

—¿Se trataba de él?

Indudablemente.

¿Quién sino podía ser el herido, cuya gravedad encarecía el doctor?

Y en el supuesto de que de él se trataba, ¿quién era aquella mujer que tan interesada se mostraba por salvarle?

Fomento la conservación de las inspecciones de enseñanza, ni ha hecho ninguna recomendación que a esto se parezca, según han dicho algunos periódicos.

Según participa el alcalde de Cenicientos, ayer a las dos de la madrugada se ha iniciado un incendio en una posada de aquel pueblo, siendo extinguido por completo dos horas después.

Al sacar los efectos del comercio que en la casa contigua tiene D. Joaquín Coleou, ha producido una explosión de pólvora que ha causado graves quemaduras a ocho hombres y dos mujeres, las cuales se hallaban en el lugar del siniestro.

NOTICIAS DE SOCIEDAD:
Ayer tarde ha salido para Biarritz el conde de Casa Sedano, cuya familia, como saben nuestros lectores, se encuentran allí desde el mes pasado.

Falta, por ahora, cuando menos en el Sardinero, uno de los elementos de animación, los conciertos.

Ayer se celebró un extraordinario en el que tomaron parte el célebre artista Verger. La fiesta de los juegos florales ha estado brillante.

Toda la colonia veraniega del Sardinero y lo principal de la sociedad santanderina se trasladó al teatro en donde se verificó la referida solemnidad.

Fue proclamada reina de la fiesta la señora del gobernador civil de la provincia.

El día 11 y el 14 de este mes se verificarán las anunciadas carreras de caballos, que espera con avidez el mundo elegante.

Próximamente llegarán a Zarauz los condes de Orgaz.

Zarauz es uno de los puntos más favorecidos por la emigración veraniega. Allí se encuentran, entre otros, los duques de Lécera, los marqueses de Aguilafuente, Castelfuerte, Villadarias y San Miguel de Aguayo y los condes de Villalba, Via-Manuel y Villapadierna.

Digimos el otro día que la high life se reunía en casa de los duques de la Unión de Cuba y de los marqueses de Narros; pero no es solo en esos sitios donde se congrega. También va a la residencia de los condes del Real, en donde se pasan ratos muy agradables.

El señor conde de Vilana y su familia, de cuya llegada ayer dió cuenta LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, no saldrán ya de Madrid.

En los Baños Viejos de Archavaleta hay este año bastante animación.

La colonia forastera es tan numerosa como distinguida. Están entre otros allí, la marquesa de Toca é hijos, la señora viuda de Chavarrí y D. Segismundo Moret, hallándose además conocidas familias de la buena sociedad de Barcelona, Zaragoza, Toledo, Burgos, Valladolid, Logroño, Oviedo y Avila.

En San Sebastián hay por las noches extraordinaria concurrencia en el boulevard y en el paseo de la Zurriola.

La llegada de S. M. la reina regente, quien como saben nuestros lectores, salió ayer de la Granja para la capital de Guipúzcoa, marcará en dicho punto el apogeo de la animación.

El procurador Sr. Montiel representante de Varela ha interpuesto, en escrito presentado anteayer a la Sala segunda del Tribunal Supremo y el cual suscribe también el letrado Sr. Rojo Arias, recurso de suplicación de la providencia de dicha Sala, que dijo no haber lugar a tener a aquel por parte, como acusador privado en representación de su abuela en la causa de la calle de Fuencarral.

Han llegado a San Juan de Luz los señores barones de Pallareu y el secretario del consejo del ferrocarril del Norte Sr. Fernández del Rincón.

Para la verbena de San Lorenzo organiza el popular empresario de teatros don Felipe Ducacal algunas diversiones que han de llamar la atención. Cuantas mujeres figuran en los coros del teatro Felipe pasarán por el real de la verbena luciendo ricos trajes de mantos y hermosos pañuelos de Manila, y del mismo modo recorrerán las calles donde se efectúe la verbena vistosas alegorías representando las demás verbenas de Madrid: San Juan, Santiago, la Magdalena, la Paloma, San Antonio de la Florida y las restantes.

Entre los juguetes científicos modernos que están llamando más la atención, ninguno como un fac-simil del submarino Peral, que tiene sobre todos el privilegio de la oportunidad.

De este ingenioso invento se ha ocupado la prensa con el elogio que se merece.

Ayer tarde se aseguraba que el Sr. Lopez Puigcerver había declinado el aceptar la presidencia del Ayuntamiento de Madrid. Nuestras noticias, que coinciden desde anteaer con esta misma apreciación, no son tan definitivas, pues todavía creen algunas personas que se vencerán las resistencias de aquel ilustre hombre público para ponerse al frente de la corporación municipal de Madrid.

Ayer tarde se aseguraba que el Sr. Lopez Puigcerver había declinado el aceptar la presidencia del Ayuntamiento de Madrid. Nuestras noticias, que coinciden desde anteaer con esta misma apreciación, no son tan definitivas, pues todavía creen algunas personas que se vencerán las resistencias de aquel ilustre hombre público para ponerse al frente de la corporación municipal de Madrid.

Ayer tarde se aseguraba que el Sr. Lopez Puigcerver había declinado el aceptar la presidencia del Ayuntamiento de Madrid. Nuestras noticias, que coinciden desde anteaer con esta misma apreciación, no son tan definitivas, pues todavía creen algunas personas que se vencerán las resistencias de aquel ilustre hombre público para ponerse al frente de la corporación municipal de Madrid.

Ayer tarde se aseguraba que el Sr. Lopez Puigcerver había declinado el aceptar la presidencia del Ayuntamiento de Madrid. Nuestras noticias, que coinciden desde anteaer con esta misma apreciación, no son tan definitivas, pues todavía creen algunas personas que se vencerán las resistencias de aquel ilustre hombre público para ponerse al frente de la corporación municipal de Madrid.

Ayer tarde se aseguraba que el Sr. Lopez Puigcerver había declinado el aceptar la presidencia del Ayuntamiento de Madrid. Nuestras noticias, que coinciden desde anteaer con esta misma apreciación, no son tan definitivas, pues todavía creen algunas personas que se vencerán las resistencias de aquel ilustre hombre público para ponerse al frente de la corporación municipal de Madrid.

Ayer tarde se aseguraba que el Sr. Lopez Puigcerver había declinado el aceptar la presidencia del Ayuntamiento de Madrid. Nuestras noticias, que coinciden desde anteaer con esta misma apreciación, no son tan definitivas, pues todavía creen algunas personas que se vencerán las resistencias de aquel ilustre hombre público para ponerse al frente de la corporación municipal de Madrid.

Ayer tarde se aseguraba que el Sr. Lopez Puigcerver había declinado el aceptar la presidencia del Ayuntamiento de Madrid. Nuestras noticias, que coinciden desde anteaer con esta misma apreciación, no son tan definitivas, pues todavía creen algunas personas que se vencerán las resistencias de aquel ilustre hombre público para ponerse al frente de la corporación municipal de Madrid.

Ayer tarde se aseguraba que el Sr. Lopez Puigcerver había declinado el aceptar la presidencia del Ayuntamiento de Madrid. Nuestras noticias, que coinciden desde anteaer con esta misma apreciación, no son tan definitivas, pues todavía creen algunas personas que se vencerán las resistencias de aquel ilustre hombre público para ponerse al frente de la corporación municipal de Madrid.

Ayer tarde se aseguraba que el Sr. Lopez Puigcerver había declinado el aceptar la presidencia del Ayuntamiento de Madrid. Nuestras noticias, que coinciden desde anteaer con esta misma apreciación, no son tan definitivas, pues todavía creen algunas personas que se vencerán las resistencias de aquel ilustre hombre público para ponerse al frente de la corporación municipal de Madrid.

Ayer tarde se aseguraba que el Sr. Lopez Puigcerver había declinado el aceptar la presidencia del Ayuntamiento de Madrid. Nuestras noticias, que coinciden desde anteaer con esta misma apreciación, no son tan definitivas, pues todavía creen algunas personas que se vencerán las resistencias de aquel ilustre hombre público para ponerse al frente de la corporación municipal de Madrid.

Ayer tarde se aseguraba que el Sr. Lopez Puigcerver había declinado el aceptar la presidencia del Ayuntamiento de Madrid. Nuestras noticias, que coinciden desde anteaer con esta misma apreciación, no son tan definitivas, pues todavía creen algunas personas que se vencerán las resistencias de aquel ilustre hombre público para ponerse al frente de la corporación municipal de Madrid.

Ayer tarde se aseguraba que el Sr. Lopez Puigcerver había declinado el aceptar la presidencia del Ayuntamiento de Madrid. Nuestras noticias, que coinciden desde anteaer con esta misma apreciación, no son tan definitivas, pues todavía creen algunas personas que se vencerán las resistencias de aquel ilustre hombre público para ponerse al frente de la corporación municipal de Madrid.

Ayer tarde se aseguraba que el Sr. Lopez Puigcerver había declinado el aceptar la presidencia del Ayuntamiento de Madrid. Nuestras noticias, que coinciden desde anteaer con esta misma apreciación, no son tan definitivas, pues todavía creen algunas personas que se vencerán las resistencias de aquel ilustre hombre público para ponerse al frente de la corporación municipal de Madrid.

Ayer tarde se aseguraba que el Sr. Lopez Puigcerver había declinado el aceptar la presidencia del Ayuntamiento de Madrid. Nuestras noticias, que coinciden desde anteaer con esta misma apreciación, no son tan definitivas, pues todavía creen algunas personas que se vencerán las resistencias de aquel ilustre hombre público para ponerse al frente de la corporación municipal de Madrid.

Ayer tarde se aseguraba que el Sr. Lopez Puigcerver había declinado el aceptar la presidencia del Ayuntamiento de Madrid. Nuestras noticias, que coinciden desde anteaer con esta misma apreciación, no son tan definitivas, pues todavía creen algunas personas que se vencerán las resistencias de aquel ilustre hombre público para ponerse al frente de la corporación municipal de Madrid.

Ayer tarde se aseguraba que el Sr. Lopez Puigcerver había declinado el aceptar la presidencia del Ayuntamiento de Madrid. Nuestras noticias, que coinciden desde anteaer con esta misma apreciación, no son tan definitivas, pues todavía creen algunas personas que se vencerán las resistencias de aquel ilustre hombre público para ponerse al frente de la corporación municipal de Madrid.

de Marina que acompañan a la corte y el de Hacienda que salió para Mondariz, han despachado ayer en sus respectivos departamentos.

El de Fomento ha conferenciado con el de Gobernación.

Y anoche conferenció el de Gobernación con el gobernador civil señor Aguilera para convenir en la realización de los acuerdos del Consejo referentes a la gestión de los asuntos municipales.

Parece que los exconcejales que hayan de sustituir a los que quedan suspensos en sus funciones, se designarán entre los de todos los partidos políticos.

Según los partes oficiales del ministerio de Hacienda, la recaudación total de los impuestos en el pasado mes de julio ha excedido a la del año anterior del mismo mes en nueve millones de pesetas.

Ayer no ha habido noticias de la partida del Bou. Reducida a dos personas y el cabecilla, se les crce más allá de la frontera.

No es cierto, como se ha supuesto en algunos despachos de la Granja, que haya sido nombrado director de Contribuciones directas el Sr. Sabando. Creemos que el Sr. Sabando, a quien podía referirse esta noticia, es nuestro antiguo compañero en la prensa D. Juan Manuel de Sabando, presidente de la Junta de Clases pasivas é inspector general de Hacienda.

El nombramiento de Hacienda que se acordó en la Granja fué el de segundo jefe de aquella dirección, a favor del señor Garbayo.

Lo cierto es cuanto hemos dicho por telegrama sobre economías, nombramientos de magistrados y gobernadores, actitud del obispo de Madrid en la cuestión de las sisas, y todas las demás referencias publicadas.

De la provisión de las dirección de Administración local y Establecimientos penales no se habló una palabra en la Granja.

Completa calma política en Madrid. Todo lo que se dice se entiende, como las letras de comercio de plazo largo, a noventa días.

Y como todo se refiere al mes de noviembre, no hay para qué entrar ahora en más explicaciones.

IMPORTANTE.

Los suscritores de Madrid de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA recibirán el periódico en provincias, durante el verano, sin aumento de precio.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

ESTADO.—Real decreto modificando el presupuesto de gastos de este ministerio.
GUERRA.—Los reales decretos que hemos publicado.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos referentes a nombramientos y traslaciones de magistrados.
GOBERNACION.—Real decreto nombrando oficial mayor de este ministerio á D. Eusebio Rodríguez y Sagasta.

Otro nombramiento oficial de la clase de terceros de este ministerio, á D. José Morente.
—Real orden resolutoria de un expediente relativo á la suspensión de 12 concejales del Ayuntamiento de Ceuta.

PRESIDENCIA.—Reales decretos nombrando gobernadores civiles de las provincias: de Cáceres, á D. Juan P. Jaramillo; de Castellón, á D. Eduardo Caamaño; de Huesca, á D. Juan Fabra y Floreta; de Badajoz, á D. José Bellido; de Zamora, á D. Enrique de Mesa; de Albacete, á D. Joaquín María Carbonell; de Alicante, á D. Manuel Somoza de la Peña, y de Toledo, á D. Leandro A. Ruiz Martínez.

Otro admitiendo la dimisión presentada por el marqués de Mirasol del cargo de gobernador electo de la provincia de Albacete.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 3.
Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 84-95.
4 1/2 por 100, 104-15.
Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 73-10.
Obligaciones de Cuba, 815-00.
Consolidados ingleses, 00 0/0.
Ultima hora:
4 por 100 exterior español, 73 3/32.

Lisboa, 3.
Se han recibido noticias de Rio Janeiro que alcanzan al 20 de julio.
El prefecto de policía de aquella capital había publicado un bando prohibiendo, bajo penas severas, los gritos de «viva la república» y «abajo la monarquía», así como todo género de reuniones de carácter político.

París, 3.
Anuncia el *Dirrito de los Debates* que el presidente del Senado ha decidido convocar al Alto Tribunal para el 8 del mes actual.

La Canca, 3.
Los turcos han herido gravemente á un marino italiano.
Las autoridades han dictado las órdenes más

enérgicas para la captura y castigo de los culpables.

París, 3.
Se ha dirigido á Mr. Laguerre un mandato para que comparezca ante el juez de instrucción para declarar en el asunto de la sustracción de documentos del Alto Tribunal.

París, 3.
El shah de Persia ha verificado hoy nueva ascension á la torre Eiffel.
Las entradas de ayer en la Exposición ascendieron á 215718.

Portsmouth, 3.
A consecuencia de lo inclemente de las lluvias la reina ha dispuesto aplazar hasta el lunes la anunciada revista de la escuadra, teniendo en cuenta que con la niebla y la lluvia no pueden verse los buques sino á muy corta distancia.

El concierto verificado anteaer en los Jardines del Retiro estuvo concurrenciosísimo.
De Madrid á Paris en quince minutos (así titula el maestro Juarraz a un pot-pourri de que es autor), agrado y fué aplaudido.

En esta composición hay de todo y algo nuevo: aires flamencos, cantos de la tierra y franceses, coros de niños y de hombres, bandas diseminadas que rompen á tocar en varios puntos de los Jardines, pasos marciales de una tropa de muchachos que marcha al compás del himno de Boulanger, y no recordamos si algo más.

El pot-pourri tuvo que ser repetido desde la primera nota á la última.
—Ha fallecido en Barcelona el muy notable concertista de guitarra D. Manuel Arcas.

De El Día:
«Es cierto que el Sr. Aguilera hubiera preferido que se le autorizara para reemplazar la mayoría de la corporación por personas de reconocida probidad y competencia, elegidas entre los mayores contribuyentes, teniendo en cuenta que no todas las corporaciones que han precedido á la actual fueron mucho mejores; pero como el gobierno ha querido proceder en este asunto con estricta sujeción á la ley, no habrá más remedio que hacer un trabajo de elección, en el que deseamos todo el acierto necesario á los llamados á realizarlo.»

Telegramas TAURINOS:
Cartagena, 3 (8 n.).
Los toros de Ibarra han cumplido dejando fuera de combate 12 caballos. Cara-ancha y Guerra muy aplaudidos, lo mismo durante la lidia que en la muerte de sus toros.—El corresponsal.

Alicante, 3 (8'30 n.).
Los toros de Solís medianos, no habiendo sobrealzado más que el cuarto. Caballos muertos 14. Mazzantini en el primero bien y en el tercero y quinto regular; banderilleando al cuarto bien y toreando muy valiente. Espartaco en el segundo regular y en el cuarto y sexto buenísimo.—Dentro.

En el ministerio de Ultramar se recibió ayer un telegrama de Filipinas participando el fallecimiento del segundo cabo de aquella capitania general, D. Manuel Rodríguez Rivera, y el de D. Sebastian Vidal y Soler, inspector general de montes de aquel Archipiélago.

El Sr. Rodríguez Rivera tenía la graduación de mariscal de campo, y era hijo político del general Iquintero.
Había sido gobernador general de Vizcaya, y la mayor parte de su carrera militar la había hecho en Filipinas, donde gozaba de mucho prestigio y generales simpatías.

El Sr. Vidal y Soler era persona muy conocida y apreciada en Madrid por su ilustración y por los especiales servicios que había prestado en aquellas remotas islas.
Hace dos años vino comisionado especialmente para la Exposición filipina, habiendo dirigido con gran acierto sus principales instalaciones.

Fué quien tradujo del alemán la obra del eminente naturalista Yago, relativa á sus viajes por Filipinas. Era además autor de trabajos muy importantes sobre las especies maderables de aquel archipiélago, y ha contribuido poderosamente á que la flora y la fauna de aquel país sean muy conocidos de todos los centros científicos de Europa.

Telegrafían de Bilbao que ayer hubo una explosión en la tuberia de los Altos Hornos, por consecuencia de una ruptura.
No obstante la distancia de seis kilómetros, se oyó la explosión en Bilbao.
Por fortuna no ha habido desgracias personales.

La casa de socorro del distrito del Hospital, que está establecida en la calle de la Magdalena, será trasladada dentro de unos días á la calle de Atocha, centro del distrito.

El presidente del gobierno no estará en Alzola más que diez ó doce días. Después regresará á San Sebastián.

Ha salido para Bélgica y Holanda el concejal del Ayuntamiento de Madrid don Candido Lara.

El Sr. Usalet de Ponte ocupará en Gobernación la vacante de D. Jacobo Sales.
Ha regresado á Madrid de un largo viaje por el extranjero el diputado á Cortes D. José Alvarez Marín.

El marqués de la Vega de Armijo saldrá para Galicia el miércoles próximo.
Segun *El Siglo Médico*, las enfermedades

de reinantes de la última semana, han sido como en la anterior los catarros gastro-intestinales, algunas fiebres de carácter tífico, estados congestivos y erupciones cutáneas. La mortalidad general es relativamente baja.

Tomada de un periódico de Málaga, dimos hace pocos días la noticia de que el maestro de Benagabon imploraba la caridad pública en aquella capital.
El celoso director de Instrucción pública, Sr. Santamaría, tan pronto como tuvo conocimiento del hecho, pidió explicaciones telegráficas al gobernador de la provincia. Esta autoridad que, á su vez y en cuanto se enteró de la denuncia, había llamado á su presencia al alcalde y al maestro, manifiesta que, si bien por el estado de penuria en que el pueblo de Benagabon se halla, sufre algún retraso el pago de los maestros, el supuesto mendigo tenía percibidas del Ayuntamiento una cuota diaria para su manutención y además, en calidad de anticipo, cantidades que equiparaban próximamente á lo haber que se le adeudaban. Parece que todo ello obedecía al deseo de satisfacer una venganza personal contra el alcalde.

Aseguran anoche varios colegas que no es cierto que dimita el cargo de secretario del Ayuntamiento, el Sr. Salaya, del cual parece que no se hace mención en la Memoria del señor gobernador.

En el piso cuarto de la casa número 10 de la cuesta de Santo Domingo, falleció ayer tarde repentinamente, hallándose de visita, el secretario del juzgado municipal del distrito del Centro, D. Antonio Cozzer.

Tan pronto como la señora de Cozzer supo la noticia, se presentó en la citada casa. La inquilina de la misma, por disposición del juez de guardia, permanecerá allí detenida hasta que el médico forense certifique sobre la causa que haya producido la muerte del Sr. Cozzer.

No parece que tienen fundamento ninguno los rumores que han circulado acerca de la orden telegráfica del señor ministro de la Guerra, sobre concesión de licencias á los jefes y oficiales de esta guarnición.

El señor obispo de Vitoria ha condenado por defender proposiciones heréticas. al periódico de San Sebastian *La Region Vasca*.

DE PROVINCIAS ha recibido esta madrugada LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares y TELEGRÁFICAS:

Barcelona, 3 (5'20 t.).
Se ha cometido hoy un crimen en el piso tercero de la casa número 1 de la calle del Bou. Un individuo ha acometido á su esposa, dejándola muerta de una puñalada. El matrimonio vivía separado y dejaba tres hijos. Ha sido detenido el agresor.—*Mescas*.

Almadenejos, 3 (5'50 t.).
Se ha hecho una entusiasta y cariñosa despedida al superintendente de las minas de Almaden, Sr. Travesi y Cos-Gayon. Su coche ha rebido una verdadera lluvia de dulces y se han dado repetidos vivas á aquel funcionario.—*Fuentes*.

En la mañana del día de Santa Ana, el matador de toros Francisco Avilés promovió una cuestión en la plaza de San Marcos, de Sevilla, con un vendedor de masa frita, por querer tirarle la mesilla y demás enseres del puesto; como el vendedor se opusiera á ello, le tiró una silla que encontró á mano, causándole en la cabeza una herida, de cuyas resultas ha fallecido.
El agresor parece que ha desaparecido de Sevilla.

Segun dicen de Melilla á *La Andalucía*, de Sevilla, la guarnición de aquella plaza está sobre las armas á causa de una fuerza bastante considerable de moros que acampada enfrente.

Se han reforzado los cañones de los fuertes, y las fuerzas de la plaza están todas las noches á tiro de los moros.
Los ingenieros han empezado á hacer trincheras.

Con objeto de resolver la cuestión municipal, conferenciaron anoche hasta las siete los Sres. Capdepon y Aguilera.
Aun cuando el ministro y el gobernador guardan la mayor reserva, como consecuencia de su entrevista, se afirma que todavía no hay nada resuelto respecto del nombramiento de alcalde presidente y de nueve concejales.

El Sr. Puigcerver que se encuentra en Asnir (Francia) aún no había contestado esta madrugada á las nuevas instancias que se le han dirigido para que acepte aquel cargo. Sábese tambien que el nombramiento de nuevos ediles se hará con estricto arreglo á la ley municipal y reayendo precisamente en exconcejales de elección popular.

Los habitantes de Zanzibar tienen, como todos los pueblos orientales, sus derivises, á los cuales dan el nombre de machikuni ó bien moukateha. Los souahelli, como todos los buenos musulmanes, creen en el mal de ojo (en árabe nazar, y en lenguaje souahelli hhaicidi); le temen y toman numerosas precauciones contra él, y por un deseo de reciprocidad se esfuerzan en alejar el temor de él á los demás. Es inconveniente á su vista expresar una admiración muy notable por una cosa que no sea suya: se abstienen de ello porque desconían de las admiraciones exaltadas que podrían dirigírles. Se sospecha que el elogio oculta la envidia, y por consiguiente el mal de ojo.

Para conjurar esta influencia maligna y prevenir la sospecha en otros, tienen ciertas frases, de las cuales esta es una de las principales: «Ma chaallah ú la quilla bilad», Dios lo ha querido y no hay poder más que Dios. Esto se emplea más generalmente cuando se está admirando una cosa que pertenece á otro, á fin de que el diablo, que siempre escucha, no se valga de vuestro pensamiento de admiración para hacerlo de codicia, en cuyo caso obedecería inmediatamente echando á perder el objeto.
Cuando se pronuncian estas palabras se les dá evidentemente este sentido: «ta cosa es bonita; pero Dios ha querido que lo

sea», y por extension, que ella pertenece al que la posee. Y «no hay poder más que en Dios», yo no puedo ir en contra de sus decretos, y me resigno sin murmuración ni envidia, porque esto sería obrar contra su voluntad.

Si una alabanza indiscreta ha sido lanzada sin la frase sacramental, el propietario del objeto admirado, para desviar la mala intención del admirador imprudente, le dice: «Bendito sea el profeta; y si éste responde «Dios le bendiga», el dichoso poseedor no tiene nada que temer.

Otras frases están tambien destinadas á rechazar el espíritu del mal, como estas: «Alloum solli ala Mahammed, (¡Oh, Dios, derrama tus beneficios sobre Mahoma!)» Esta se usa cuando acontece á otro un accidente enfadoso ó alguna desgracia; generalmente en todas las ocasiones de sorpresa se escapa naturalmente de la boca como pudiera hacerlo en nosotros una exclamación.

Sin duda alguna es la expresión de un sentimiento de abnegación, pero además se explica como invocación contra Satanás, presente en todas partes y siempre pronto á interpretar en el hombre un mal pensamiento, un acto de rebelión contra Dios, y de la cual podría aprovecharse.

Además de las frases á que los árabes y souahelli atribuyen una virtud protectora tienen talismanes y amuletos de diversas naturalezas. Recurren á signos cabalísticos, entre los cuales están ciertos números que graban en sus sellos, sobre sus tumbas, etc. Creen, en fin, en los sueños y en los días infaustos, lo mismo que los muchos individuos europeos. Los días dichosos son el lunes, jueves y por espíritu de contradicción el viernes.

He aquí, por mi honor, un día bien prometido, decía un extranjero ante las creencias de este país: «Yo no he merecido ni este exceso de honor ni este título.»

Tambien en Zanzibar se desea como

Quando menos han de pasar dos ó tres días antes de que pueda publicarse el *Gaceta* quienes constituyen el nuevo Ayuntamiento de Madrid, pues la elección de personas ofrece dificultades.

Del viaje de SS. MM. y AA. á San Sebastian se han recibido los siguientes telegramas oficiales:
Valladolid, 3 (11 m.).
A su hora pasó el tren real conduciendo á SS. MM. La real familia ha sido objeto de entusiasta y respetuosa ovación del público que invadía los andenes. Continúe su viaje sin novedad.

Burgos, 3 (2'30 t.).
Acaba de pasar el tren real. Las autoridades y numerosas comisiones representativas de todas clases sociales han saludado á SS. MM. y AA. al llegar á la estación.

De nuestro corresponsal especial:
Vitoria, 3 (5 t.).
La real familia prosigue su viaje con toda felicidad. En Medina, Valladolid, Burgos, Miranda y Vitoria la ofrecieron sus respetos las autoridades gubernativas, provinciales y locales, así como el público en repetidos vivas y aclamaciones. Burgos, especialmente, hizo una entusiasta manifestación, acudiendo inmensamente á la estación de la vía férrea, junto á la que se hallaban formadas las tropas que guarnecen dicha capital. Las campanas fueron echadas á vuelo y se dispararon numerosos cohetes al llegar y volver á salir el tren regio.

El rey niño contestó á las aclamaciones de que es objeto á su paso por los pueblos y muestra gran satisfacción en el viaje.
Al entrar el tren en territorio vascongado, fué saludado con disparos de cohetes.—*Aguilar*.

San Sebastian, 4 (12'30 m.).
A las ocho de la noche llegó á esta capital el tren que conducía á la real familia. El anden se hallaba ocupado por las familias más distinguidas de esta población y las de la colonia veraniega.

Una compañía del regimiento de Valencia con bandera y música tributó los honores de ordenanza, mezclándose los acordes de la Marcha Real con el dispar de cohetes, el repique de campanas y los vivas más entusiastas.

Al bajar del coche S. M. el alcalde de la población, después de darle la bienvenida, le ofreció un ramo de flores, como también á SS. AA.

La soberana cruzó el anden entre el apifado gentío, recibiendo demostraciones de respetuoso cariño que devolvía saludando á las personas de mayor notoriedad que veía al paso. La comitiva se dirigió á Ayte en el orden siguiente:
Dos coches batidores.
Landro descubiertos, llevando la reina regente en sus brazos al rey.
El estribo el caballero marqués de Beniell.

La escolta real.
El trayecto estaba concurrenciosísimo y en todo él se repitieron los vivas al rey y á la reina.

La iluminación ha sido muy notable: abundaban las bengalas y el puente de Santa Catalina seis focos eléctricos.
El coche regio pasó por el arco levantado por el Ayuntamiento en la avenida de la Libertad, formado de flores y follaje é iluminado con luces encarnadas y azules y globos de los colores nacionales.

El vecindario del barrio de San Martín ha levantado, en honor de la reina, otro arco iluminado con vasos de colores.
Cuarenta carruajes particulares cerraban la regia comitiva.

S. M. se despidió de todos en la terraza de Ayte, agradeciendo mucho el cariñoso recibimiento y anunciando que el lunes á las tres de la tarde recibirá en sus salones al Ayuntamiento, autoridades y particulares.

El Sr. Alonso Martínez, procedente de Zuazo, subió al tren real en Miranda, y el Sr. Moret, en Vitoria, viniendo de Escoriaza.—*Aguilar*.

San Sebastian, 4 (1 m.).
El Sr. Romero Robledo pasó el día de ayer en Biarritz, conferenciando largamente con los Sres. Cánovas del Castillo y Martos.—*Aguilar*.

Eolsin del día 3.
Contado, 00'00.
Fin de mes, 00'00.
Proximo, 00'00.
Barcelona: interior, 74'88.
Exterior, 78'87.
Paris, 78'00.
Londres, fiesta.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID
DEL DOMINGO 4 DE AGOSTO

ALMANAQUE
SANTOS DEL DIA.—Domingo VIII después de Pentecostes.—Santo Domingo de Guzmán, fundador de la orden de predicadores.—Indulgencia plenaria, como en 23 de enero.
Sol: sale á las 4'59 y se pone á las 7'12.

881 GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO

DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TÁRRAGO Y MATEOS

Ejecutan con una regularidad casi irrecusable toda la serie de ejercicios piadosos que les impone la regla, tales como las oraciones, purificaciones, abluciones, etcétera; pero esto no les impide ser bellacos y ladrones de los extranjeros, y algunas veces entre ellos mismos, con la misma poca vergüenza que si buenamente se les tratase de un perro infiel.

Son además tan licenciosos como si tuviesen por excusa la excesiva austeridad de una ley menos prudente que la del profeta.

Por otra parte, así como todos los malos devotos, y no se separa de esto el árabe del souahelli, emplean una ostentación mal defendida en sus devociones, y su fervor se acrecienta en razon de la proximidad que tienen de los extranjeros. No beben vino, esto es cierto, á lo menos en público ó en las circunstancias ordinarias; pero de no ser indiscreto diríamos de quedo que tal cual pecador, teniendo más el ojo del prójimo que el ojo de Dios, ha desobedecido á los mandamientos de Alá en la soledad ó bajo pretexto de alguna enfermedad fingida.

